



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 марта 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Почти 7 млрд рублей требуется для строительства нового жилья на Таймыре.
- Сельские дома культуры Таймыра могут получить дополнительную финансовую поддержку
- Таймырцы стали реже разводиться

2. СМИ о городе Дудинке:

- Депутаты Горсовета внесли изменения в бюджет
- Чемпионат и первенство России по северному многоборью пройдут в апреле Норильске и Дудинке
- Дебютантка женского турнира по бильярду завоевала «серебро»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Легендарные российские хоккеисты познакомились с Норильском и его горожанами

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» завершает реконструкцию терминала в Мурманске

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский банк «Енисей» могут признать банкротом
- Краевому Фонду капремонта пророчат отставки
- Женщины в Красноярском крае живут на 11 лет дольше мужчин
- Российский агрохолдинг намерен выращивать овощи в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Матвиенко: не все отрасли экономики РФ используют деловой потенциал женщин в полной мере
- Разрыв в доходах россиян опять начал расти
- Новак рассказал, что России хватит нефти и газа более чем на 50 лет
- Минфин ограничит переводы через иностранные системы
- Паспорта на авто переведут в электронный вид
- Россия на пороге нового демографического кризиса

7. Разное:

- Скупой дарит дважды

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Почти 7 млрд рублей требуется для строительства нового жилья на Таймыре. Сейчас более 80% жилого фонда имеет срок эксплуатации от 30 до 84 лет

Временно исполняющий полномочия главы Таймырского муниципального района Владимир Шишов оценил примерно в 7 млрд рублей объем требуемых капиталовложений в строительство новых домов на Таймыре для замены жилья, которое эксплуатируется более 30 лет.

"По самым скромным подсчетам, для замены домов со сроком эксплуатации свыше 30 лет в поселках Таймыра необходимо построить 752 дома, это более 91 тыс. квадратных метров жилья. Стоимость строительства при цене квадратного метра от 65,9 до 87,2 тыс. рублей составит более 7 млрд рублей", - сказал он ТАСС.

По словам Шишова, жилые дома в поселках Таймыра в основном построены в период с 1930 по 1990 годов. Таким образом, в настоящее время более 80% жилого фонда имеет срок эксплуатации от 30 до 84 лет. В отдельных населенных пунктах, развитие которых начиналось в период освоения Арктики, доля таких жилых домов составляет от 90 до 96%.

Капитальные ремонты домов в подавляющем большинстве случаев не проводились с момента ввода их в эксплуатацию, значительная их часть находится в неудовлетворительном техническом состоянии, потеряв теплозащитные свойства, или находится в ветхом состоянии. Электропроводка, печи, кровли и фундаменты в большинстве домов требуют капитального ремонта.

Ранее сообщалось, что компания "Норникель" в течение трех лет планирует благоустроить один из самых проблемных населенных пунктов - поселок Тухард, практически весь жилищный фонд которого находится в аварийном состоянии. Кроме того, кочевое население вынуждено проживать в непригодных помещениях - так называемых бочках и балках, которые ранее были построены для проживания геологов. В поселке нет ни социальных объектов, ни учреждений культуры и образования.

Поселок Тухард образован в 1968 году как отправная точка в постройке газопровода Мессояха - Дудинка - Норильск. В настоящий момент в поселке проживает порядка 800 человек.

ТАСС

Сельские дома культуры Таймыра могут получить дополнительную финансовую поддержку

Сельские Дома культуры Таймыра могут получить дополнительную финансовую поддержку, сообщили сегодня в администрации муниципального района.

Инициатива реализуется в Красноярском крае в рамках проекта Всероссийской политической партии "Единая Россия" "Местный дом культуры", призванного улучшить состояние сельских ДК.

"Мы понимаем, насколько важен вопрос развития культуры, особенно в муниципальных образованиях, где, зачастую, есть единственный досуговый центр, где и молодежь, и дети, и старшее поколение могут найти занятие по душе, проявить свои творческие способности. К сожалению, многие годы отсутствовала господдержка наших сельских и районных клубов. Сейчас настало время наверстывать упущенное", - заявил региональный координатор проекта, депутат Заксобрания края Егор Васильев.

Благодаря усилиям партийной фракции в Госдуме в федеральный бюджет удалось заложить деньги на реализацию инициативы. Красноярский край получил более 45 млн. руб. К этой сумме добавят и региональные средства. Дальше к проекту подключатся жители сел и малых городов. Они должны будут доказать, что их дома культуры уже в этом году достойны получить деньги на развитие и укрепление материально-технической базы.

От Таймыра в проекте будут участвовать сельские дома культуры поселков Воронцово и Байкаловск. В настоящее время формируется план объектов на этот год, все заявки проходят обсуждение в первичных и местных отделениях "Единой России".

"Таймырский Телеграф"

Таймырцы стали реже разводиться

Таймырцы стали реже разводиться, сообщили сегодня в администрации муниципального района, сославшись на информацию таймырского управления записи актов гражданского состояния.

В минувшем году расторгнуть брак пожелали 178 пар, а узаконили отношения 212.

За год на территории района родились 462 малыша. Новую семью обрели пять юных таймырцев. В их отношении были зарегистрированы акты об усыновлении (удочерении).

Прошлый год принес Таймыру рекордное количество случаев установления отцовства за последние три года – 196.

Сменить имя в минувшем году пожелали 24 жителя района. В управление ЗАГС администрации района поступило 24 заявления по вопросам перемены имени.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Депутаты Горсовета внесли изменения в бюджет

В рамках сессионного заседания, состоявшегося третьего марта, депутаты Горсовета проголосовали за внесение изменений в решение «О городском бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов». Данным решением предусматривается изменение параметров городского бюджета на текущий год за счет увеличения доходной и расходной частей бюджета на 5 миллионов 492 тысячи рублей.

Доходная часть бюджета увеличена за счёт поступления межбюджетных трансфертов на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, выделенных из дорожного фонда Красноярского края в рамках подпрограммы «Дороги Красноярья».

В расходной части бюджета учтена корректировка расходов на цели и в сумме выделенных бюджетных субсидий. Основным условием их предоставления является софинансирование мероприятий из городского бюджета.

В связи с увеличением параметров бюджета текущего года на 7 % доходная его часть в настоящее время составляет 771,118 тысяч рублей. Расходная – 786 425 тысяч рублей. Дефицит бюджета исчисляется суммой в 15 307 тысяч рублей.

АСДГ

Чемпионат и первенство России по северному многоборью пройдут в апреле Норильске и Дудинке

С 3 по 10 апреля в Норильске и Дудинке пройдут чемпионат и первенство России по северному многоборью в рамках празднования 350-летия Дудинки, сообщили в таймырской администрации.

На состязаниях встретятся сильнейшие команды России по национальным видам спорта. Свое участие подтвердили восемь команд, в том числе из Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого, Эвенкийского и Чукотского автономных округов, Красноярского края, Республики Коми и Таймыра, в составе которых более 140 спортсменов.

В программу чемпионата и первенства войдут метание маута на хорей, тройной национальный прыжок, бег с палкой по пересеченной местности, метание топора и прыжки через нарты.

Уже определены спортивные площадки, где будут проведены соревнования. В тройном национальном прыжке и прыжках через нарты участники будут соревноваться в Норильске на базе Дома спорта "БОКМО". Метать маут на хорей спортсмены будут на Набережной площади в Дудинке, метать топор на дальность – на реке Дудинка в районе нулевого причала, а пробегут участники по центральным улицам города.

В завершении соревнований на дудинской набережной будут организованы массовые гулянья, где свою работу развернет этностойбище. К этому спортивному событию "Почта России" выпустит памятную почтовую открытку с логотипом соревнований.

"Таймырский Телеграф"

Дебютантка женского турнира по бильярду завоевала «серебро»

Третьего марта в бильярдном зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось награждение победителей XII городского турнира по бильярду среди женщин по системе «пул». Соревнования были приурочены к Международному женскому Дню 8 марта. За титул чемпионки состязались 15 представительниц прекрасного пола.

По итогам 25 партий, третье место завоевала Наталья Фирсова, второе – дебютантка турнира Жанна Бетту. Верхнюю ступень пьедестала почёта в очередной раз заняла Анастасия Безвершенко. Это её десятая победа в турнире из 12 состоявшихся в КДЦ.

Все девушки были награждены медалями, кубками и дипломами, а также призами от спонсора соревнований и весенними букетами тюльпанов.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Легендарные российские хоккеисты познакомились с Норильском и его горожанами

Участники звездной команды "Легенды хоккея" познакомились с Норильском и его горожанами.

В преддверии благотворительного матча с командой Ночной хоккейной лиги "Норильск" именитые спортсмены побывали в местном музее, где увлекательную экскурсию для гостей провел известный норильский ученый Владимир Ларин.

Также хоккеисты смогли воочию оценить работу промышленного гиганта, "Норникеля", побывав на Медном заводе Заполярного филиала компании. Предприятие произвело на хоккеистов сильное впечатление и они с радостью фотографировались на фоне раскаленного металла.

За пару часов до выхода на лед именитые спортсмены встретились с болельщиками в стенах медиакомпания "Северный город". Пообщаться с Вячеславом Фетисовым, Павлом Буре, Александром Якушевым, Алексеем Касатоновым, Александром Могильным, Валерием Каменским и Александром Кожевниковым смогли около 100 норильчан самых разных профессий и возрастов. Северяне засыпали именитых спортсменов вопросами, большинство из которых касалось спортивной карьеры и перспектив развития хоккея в стране и в Норильске в частности. Интересовались болельщики и личной жизнью звездной команды. Завершилась встреча раздачей автографов и фото-сессией.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» завершает реконструкцию терминала в Мурманске

ПАО "ГМК "Норильский никель" завершит реконструкцию второго причала терминала в Мурманске 28 марта 2017 года, сообщили ИАА "ПортНьюс" в пресс-службе компании. Реконструкция позволит увеличить мощность терминала почти в два раза – до 1,5 тонн контейнерных грузов в год.

ПАО "Горно-металлургическая компания "Норильский никель" – диверсифицированная горно-металлургическая компания, являющаяся крупнейшим в мире производителем никеля и палладия, ведущим производителем платины, кобальта, меди и родия. Компания также производит золото, серебро, иридий, осмий, селен, рутений и теллур.

Производственные подразделения группы ГМК "Норильский никель" расположены в России в Норильском промышленном районе и на Кольском полуострове, а также в Финляндии, Австралии, Ботсване и ЮАР.

В России основными производственными подразделениями Группы являются следующие вертикально интегрированные предприятия: Заполярный филиал ПАО "ГМК "Норильский никель", АО "Кольская горно-металлургическая компания".

PortNews

Красноярский банк «Енисей» могут признать банкротом

Центробанк требует в судебном порядке признания лишённого лицензии банка «Енисей» банкротом. Соответствующая информация появилась в картотеке арбитражного суда края.

Напомним, 9 февраля Центробанк отозвал лицензию на ведение банковских операций у «Енисея». Отмечалось, что кредитная организация проводила высокорискованную кредитную политику, связанную с размещением денежных средств в низкокачественные активы.

Сейчас, по данным картотеки суда, ЦБ РФ подал иск с требованием признать банкротом банк «Енисей». Добавим, вопрос о принятии искового заявления к производству будет решен в течение пяти рабочих дней.

Деловой квартал

Краевому Фонду капремонта пророчат отставки

Краевое министерство строительства и ЖКХ объявило конкурс в кадровый реестр руководителей Фонда капитального ремонта многоквартирных домов. Напомним, работа фонда с генеральным директором Ниной Авдеевой во главе ранее не раз вызывала нарекания. 3 марта министерство на сайте фонда объявило сбор предложений от новых потенциальных кандидатов на высшие должности в организации — генерального директора и его заместителей.

По словам руководителя фракции ЛДПР в Законодательном Собрании края Александра Глискова, обновлять руководящий состав нужно было еще в начале прошлого года, когда всем стали видны «плачевные итоги деятельности этой структуры».

«ЛДПР с самого начала утверждала: вся нынешняя система капремонта никуда не годится, а краевой фонд — яркий пример неэффективности и плохой работы чиновников. Деньги с людей собираются уже три года и лежат у банкиров. За это время кое-как отремонтировано всего около трех сотен домов. Такими темпами программу не то что за 30, за 100 лет не выполнить. Причем работы во многих случаях проведены подрядчиками некачественно. Никто за это не отвечает, никто это не контролирует. Чиновники фонда занимаются тем, что назначают себе высокие зарплаты неизвестно за какие заслуги. Надеемся, что новый руководитель фонда наведет в нем порядок, а депутаты от ЛДПР будут это жестко контролировать», — рассказал Глисков.

Депутат добавил, что добросовестные подрядчики отказываются работать с краевым фондом, в организации царит бюрократия. «При этом фонд пытается сбросить ответственность и передать свою работу муниципалитетами. Тем самым они расписались в своей неспособности организовать работу. А совсем недавно заместитель федерального министра вообще заявил, что в Красноярском краевом фонде капремонта занимаются подлогом данных», — заключил Александр Глисков.

Председатель комитета ЗС по строительству и ЖКХ, представитель фракции Алексей Кулеш рассказал, что деятельность фонда была под пристальным вниманием комитета с самого начала созыва:

«Депутаты комитета сделали все возможное, чтобы дать региональному оператору шанс наладить свою работу: приняли предложенные правительством изменения в закон о капремонте, дополнили его своими поправками, регулярно давали рекомендации, сформулированные опытом работы в городах и поселках. Все тщетно. На сегодняшний день выполнение графика ремонтов под большим вопросом, подготовленные проектные решения изобилуют недочетами, уверенности в том, что выполненные работы „простоят“ не то что 15-20 лет, а хотя бы гарантийный срок 3 года, нет даже у записных оптимистов. Для меня очевидно, что требуется полная смена управления фондом: смена управленческих подходов, смена планирования, смена подходов к контролю качества», — считает депутат.

newslab

Женщины в Красноярском крае живут на 11 лет дольше мужчин. Статистики составили портрет средней жительницы Красноярского края

Накануне 8 Марта специалисты Красноярскстата рассказали о том, как живут женщины в нашем регионе, сколько их, в каком возрасте они создают семьи и рожают детей, где живут и работают.

Прежде всего, по данным статистиков, численность женского населения в Красноярском крае за год выросла примерно на 4 тысячи человек и по состоянию на 1 января составила 1 млн 528 тысяч. Это 53,3 % населения края: на каждую тысячу мужчин в регионе приходится 1142 женщины.

Более 78 % женщин живут в городах. На женщин трудоспособного возраста приходится 53 % от общего их числа, моложе трудоспособного возраста - 17,5 % и старше - 29,5 %.

Средний возраст жительницы Красноярского края составляет 40,3 года (у мужчин - 35,3). Средняя продолжительность жизни у красноярок - 75,3 года, тогда как у мужчин - 64.

По данным статистиков, большинство жительниц края вступают в первый брак в возрасте от 21 до 29 лет. А первого ребенка в среднем рожают в 28. Кстати, в 2016 году из 39 924 малышей, родившихся в Красноярском крае, 39 % стали первыми детьми у своих мам, вторыми - 41,5 %.

РИА ФедералПресс

Российский агрохолдинг намерен выращивать овощи в Красноярском крае

Агропромышленный холдинг «ЭКО-культура» намерен построить тепличный комплекс в Шарыповском районе края. Он будет работать круглогодично.

Проект был презентован губернатору края Виктору Толоконскому. Согласно ему площадь теплиц с интеллектуальной системой светового воздействия должна составить 30 га. Компания планирует выращивать до 22 тыс. тонн овощей. Для этого будет создано более 400 рабочих мест.

Ввод агропромышленного комплекса в эксплуатацию намечен на 2019 год. Всего компания планирует построить в России 9 подобных тепличных комплексов.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Матвиенко: не все отрасли экономики РФ используют деловой потенциал женщин в полной мере

Женское предпринимательство в России является одним из новых факторов развития экономики, считает спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. Такое мнение она высказала в интервью ТАСС, посвященном развитию женского бизнеса в стране.

Сенатор напомнила, что в Послании Федеральному Собранию президент России Владимир Путин назвал запуск новых факторов роста экономики одной из самых важных и неотложных задач страны. "Женское предпринимательство, несомненно, является одним из них. Причем фактором отнюдь не второго плана", - уверена глава Совфеда.

По ее словам, в некоторых государствах на долю компаний, возглавляемых женщинами, приходится 50-60% внутреннего валового продукта. "Например, в Германии и США удельный вес таких предприятий в ВВП составляет 50-52%, в Японии - 55%, в Италии - 60%. По некоторым оценкам, сегодня женщины владеют 10% всей мировой собственности", - подчеркнула Матвиенко, добавив, что "женский бизнес действительно стал значимым сегментом предпринимательства" в мире.

Россия, которая, по словам сенатора, "в силу известных объективных причин" пока подобными показателями похвастаться не может, все же достигла определенных успехов в развитии женского предпринимательства. В частности, отметила спикер, РФ "занимает первое место в мире по доле женщин-руководителей компаний, предприятий, фирм, треть всех менеджеров страны - тоже женщины".

При этом, подчеркнула глава Совфеда, не все отрасли экономики используют деловой потенциал женщин в полной мере. "Сегодня 50% женского бизнеса сконцентрировано в сфере торговли, общественного питания других услуг. Тогда как, скажем, в промышленности этот показатель составляет всего 15%", - отметила она, добавив, что "в высокотехнологичных

отраслях, выпуске инновационной продукции эти цифры еще меньше". "Диспропорцию необходимо преодолеть", - заявила Матвиенко и предложила "посвятить этим вопросам отдельный блок мероприятий в ходе осуществления государственной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика" на 2017-2020 годы".

ТАСС

Разрыв в доходах россиян опять начал расти

В течение 2016 года по мере выхода экономики из кризиса разрыв между наиболее богатыми и бедными слоями населения России вернулся к росту и может еще увеличиться по итогам года, констатирует в бюллетене "Доходы населения в период выхода экономики из рецессии" Аналитический центр при правительстве.

По данным центра, изменения в структуре доходов населения в прошедшем году ускорились за счет перераспределения между заработками и социальными выплатами, пишет "Коммерсант". Доля оплаты труда в годовом выражении к концу третьего квартала снизилась на 0,8 п. п. (с 65,6% до 64,8%), а соцвыплаты выросли (с 18,3% до 19,1%) — это исторический максимум, отмечают авторы доклада. За счет этого в 2016 году прекратился рост доли бедного населения — за девять месяцев его доля снизилась до 13,9% (14,1% за девять месяцев 2015 года).

При этом доля доходов от предпринимательской деятельности (в основном от индивидуального предпринимательства) снижалась — с 12% в 2002-2003 годах до 7,8% в прошлом году. Однако вклад доходов от собственности (дивиденды, проценты от вкладов, выплаты по ценным бумагам) в общие поступления начал восстанавливаться — с 5% в 2011-2012 годах до 6,3% в 2016 году. Рост этого показателя, по оценке экспертов центра, свидетельствует о "некотором улучшении положения более состоятельных слоев населения", что в свою очередь ведет к увеличению социального неравенства. На это также указывает рост в первом полугодии прошлого года коэффициента Джини впервые за время текущего кризиса — до 0,399 (в первом полугодии 2015 года — 0,396) и коэффициента фондов — до 14,3 (на 0,1) за девять месяцев 2016 года. Как отмечают авторы доклада, поскольку рост неравенства во втором и третьем кварталах 2016 года совпадает с оживлением российской экономики, он косвенно свидетельствует о ее возврате к докризисной модели.

Кроме того, 2016 год сильно сократил объем сбережений населения: число тех, кто заявил о том, что имеет накопления, в ходе опроса для "Евробарометра в России" сократилось на треть. Если в 2015 году об этом говорили 55% опрошенных, то в прошлом году таковых оказалось только 40%. По оценке авторов исследования, отказ от накопления денег в пользу их траты произошел в начале 2016 года и был связан со снижением ценности сбережений, а не с ухудшением материального положения населения.

Финмаркет

Новак рассказал, что России хватит нефти и газа более чем на 50 лет

Россия на сегодняшний день располагает разведанными запасами нефти и газа на срок более 50 лет, а себестоимость добычи составляет всего 10-15 долларов за баррель, заявил министр энергетики РФ Александр Новак, выступая на энергетической конференции CERAWEEK.

"Я хочу сказать, что у нас в России большие запасы углеводородов: нефти, газа и угля... В частности, у нас разведанные запасы нефти и газа на сегодняшний день на срок более 50 лет, и огромный потенциал еще дополнительно углеводородов, который есть на шельфе, в Арктике", — сказал Новак.

Говоря о влиянии санкций и низких цен на нефть на российские нефтегазовые компании, министр отметил, что они сумели не только выстоять в сложной ситуации, но даже улучшить свои показатели.

"Компании не только сумели нарастить производство и повысить эффективность, но и снизить себестоимость добычи, которая составляет в среднем от 10 до 15 долларов за баррель", — сказал Новак.

РИА Новости/Прайм

Минфин ограничит переводы через иностранные системы

Минфин подготовил поправки в законопроект, которые ограничат денежные переводы из России в иностранные государства с помощью иностранных платежных систем.

В случае введения иностранным государством запрета в отношении платежных систем, операторы которых зарегистрированы Банком России, денежные переводы из России в это государство станут возможными только с помощью оператора, который контролируется российскими юрлицами. Действие поправки распространят на денежные переводы без открытия банковского счета.

Банк России намерен размещать на своем сайте сообщения о введении иностранными государствами запретов в отношении платежных систем, зарегистрированных в России.

Законопроект направлен также на устранение последствий запрета на деятельность российских платежных систем на Украине.

В случае принятия законопроекта закон может вступить в силу через шесть месяцев со дня его официального обнародования. При этом нормы закона действуют в отношении уже введенных иностранными государствами запретов в отношении зарегистрированных в России платежных систем.

В октябре 2016 г. Украина запретила работу ряда российских платежных систем, в том числе "Золотой Короны" и "Юнистрима". "Установление данного запрета привело к ограничению конкуренции на российском рынке платежных услуг, осуществляемых в виде трансграничных переводов денежных средств без открытия счета, в пользу иностранных платежных систем", - отмечено в пояснительной записке к законопроекту.

Вести Экономика

Паспорта на авто переведут в электронный вид

С 1 июля в России паспорта транспортных средств перестанут выдаваться в бумажном виде. На смену им придет электронный формат, который будет действителен на всей территории Евразийского экономического союза.

Как пишет "Российская газета", соответствующее решение уже принято и ратифицировано комиссией ЕврАзЭС. В электронном документе будет отражена вся история автомобиля либо с момента его выпуска, либо со дня ввоза в страну, либо со дня оформления паспорта на ранее зарегистрированное авто.

По словам директора департамента научно-технической деятельности АО "Электронный паспорт" Бориса Иванова, отраженная в паспорте информация даст полное представление об истории транспорта с момента его выпуска вплоть до списания и утилизации.

В бумажном варианте отражены имя производителя, марка, модель и год его выпуска авто, а также данные нового собственника и причины его смены (например, сделка о купле-продаже). В электронном паспорте добавятся сведения о видах страховки автомобиля, случаях ДТП с его участием и видами выполненных ремонтных работ. Помимо этих сведений в электронном паспорте будет много другой информации.

Замена бумажного паспорта электронным будет осуществляться добровольно. При желании автовладелец сможет оставить у себя бумажный документ. Оформление электронного паспорта обойдется россиянам максимум в 600 рублей.

«Утро»

Россия на пороге нового демографического кризиса. Материнский капитал больше не выход из ситуации

В 2016 году в России произошло самое резкое за 16 лет снижение числа родившихся – почти на 51 тыс. Показатель рождений на 1000 жителей составил 12,9 против 13,3 годом ранее. Демографы не раз предупреждали о надвигающемся новом кризисе рождаемости в стране, который при неблагоприятном развитии ситуации мог стать сопоставимым с провалом 90-х. Ведь не только демографические тенденции влияют на число рождений, но и экономические: прежде всего снижение благосостояния граждан. По словам демографов, одного материнского капитала больше недостаточно. В Минтруде признают, что нужны дополнительные меры.

Положительная демографическая тенденция в России, возможно, скоро сойдет на нет. По данным Росстата, 2016 год стал провальным с точки зрения числа родившихся в стране. В прошлом году в стране родилось почти 1,9 млн человек. Это на 50,8 тыс. меньше, чем в 2015-м. Показатель родившихся на 1000 человек населения составил в 2016-м 12,9 против 13,3 годом ранее.

Начиная с 2000-го за редким исключением в стране росло число родившихся, тенденция была позитивной. Напомним, в 2000-м в стране родилось менее 1,3 млн человек, показатель на 1000 жителей составлял 8,7.

Как показывают данные Росстата, небольшое отклонение от позитивной тенденции наблюдалось лишь дважды. В 2005-м сокращение числа родившихся составило примерно 45 тыс. человек, показатель на 1000 жителей снизился до 10,2 с 10,4 годом ранее. В 2013-м число родившихся сократилось примерно на 6 тыс. человек, показатель на 1000 жителей составил 13,2 против 13,3 годом ранее. По сравнению с этими случаями в 2016-м провал оказался глубже.

Пока что в стране фиксируется естественный прирост населения – превышение числа родившихся над числом умерших. Если брать последние почти два десятилетия, то Росстат впервые зафиксировал естественный прирост в 2013 году. С тех пор положительная тенденция сохранялась. Также пока в стране продолжается снижение показателя умерших на 1000 жителей.

Именно естественный прирост населения стал для российского правительства главным поводом для гордости, доказательством, что власти принимают верные решения. В мае 2015-го, когда кабинет министров отработал половину отведенного по Конституции времени, премьер Дмитрий Медведев сообщил, что «за эти три года мы вышли на траекторию естественного прироста». «Мы не просто живем, но нас становится больше с каждым годом. Этого не удавалось сделать на протяжении практически 20 лет современной истории России. Россию больше никто не может рассматривать как вымирающее государство», – говорил премьер.

Медведев ссылался на данные за 2014 год, когда естественный прирост населения составил более 30 тыс. человек. «Это, я считаю, очень хороший результат, потому что в нем, как в капле воды, отражается вся наша работа», – пояснил тогда премьер.

Однако теперь естественный прирост стал намного меньше – 5,4 тыс. человек в 2016 году. И если число родившихся продолжит снижаться, то есть риск, что в России скоро опять начнется естественная убыль населения.

Опрошенные «НГ» демографы напоминают, что они уже несколько лет назад предупреждали о скором ухудшении демографической ситуации. К слову, в 2015 году группа ученых из Института научно-общественной экспертизы, Российской академии наук, МГУ, Высшей школы экономики, Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) подготовила доклад «Надвигающаяся демографическая катастрофа в России и как ее предотвратить».

В этом докладе говорилось, что «в самые ближайшие месяцы Россия рискует столкнуться с повторением демографических проблем 1990-х годов». «Россия вступает в затяжной финансово-экономический кризис, последствия которого малопредсказуемы, но в любом случае окажут негативное влияние на социально-демографические показатели», – добавляли они.

Исследователи указывали на позитивную роль начатой в 2007 году программы материнского капитала. В правительстве РФ тоже охотно говорят об успехах этой программы. «Эксперты оценивают вклад материнского капитала в изменение демографической ситуации – около 60%. Наши результаты по демографической ситуации абсолютно уникальны: четыре года подряд мы демонстрируем положительный прирост населения в наших непростых условиях, когда численность женщин в фертильном возрасте сокращается. Мы надеемся, что наши меры поддержки позволят нам и дальше сохранять такие темпы», – заявила в понедельник вице-премьер Ольга Голодец на совещании у главы правительства.

Но еще несколько лет назад демографы предупреждали, что одного материнского капитала скоро будет недостаточно. «Наиболее эффективные меры, способствующие

повышению рождаемости, включают сочетание пособий, налоговых выплат, программ и законодательства по поддержке совмещения родителями воспитания детей и трудовой занятости: доступ к услугам детских садов, яслей, нянь, гибкие графики для работников с семейными обязанностями», – перечисляли они со ссылкой на международный опыт.

Как вчера пояснил «НГ» завлабораторией мониторинга рисков социально-политической дестабилизации Высшей школы экономики Андрей Коротаев, можно назвать два фактора, которые привели к снижению числа родившихся. Первый фактор – очевидный и прогнозируемый. Сейчас у нас наблюдается снижение численности женщин в детородном возрасте – прежде всего в активном детородном возрасте от 20 до 29 лет.

«В жизнь выходит малочисленное поколение периода демографической ямы. Самый низ по рождаемости у нас был в 1999 году. Поэтому тенденция к снижению рождаемости в стране продолжится до середины 2020 годов. Сейчас мы в этом отношении летим под откос», – говорит Коротаев. Сейчас женщины в среднем стали рожать позже, но это спасает ситуацию лишь отчасти, замечает эксперт.

Второй – пока скорее гипотетический фактор: похоже, в стране началось снижение суммарного коэффициента рождаемости. «Видимо, у нас не просто снижается численность женщин детородного возраста, но и сокращается число детей, которых эти женщины рожают», – полагает Коротаев. Ученый уточняет: пока данных по суммарному коэффициенту рождаемости в 2016 году нет. Поэтому сейчас можно лишь делать предположения. Как считает Коротаев, «сильное уменьшение общего коэффициента рождаемости не получается объяснить одним только снижением числа женщин в активном детородном возрасте». Значит, произошло что-то еще.

«Видимо, мы действительно наблюдаем последствия экономического кризиса. Потому что при прочих равных условиях экономический спад – это серьезный фактор, который приводит к уменьшению рождаемости. Обвальный спад рождаемости был, например, в США во время Великой депрессии», – поясняет Коротаев. Причем сейчас мы видим отложенный эффект того спада, который происходил в позапрошлом году, уточняет он.

По словам эксперта, для того чтобы избежать спада рождаемости в кризис, нужны очень сильные новые меры поддержки, сопоставимые с материнским капиталом. «Но таких мер в позапрошлом году принято не было», – напоминает Коротаев. Как он замечает, простимулировать рождаемость могло бы, например, решение выдавать беспроцентную ипотеку при рождении третьего ребенка...

..В то же время доцент кафедры демографии Высшей школы экономики Ольга Исупова называет еще одну причину снижения числа родившихся. «У нас до сих пор существует норма двухдетности, максимум трехдетности. Люди уже родили всех запланированных детей в первые годы после объявления программы материнского капитала. Эффект от программы материнского капитала так или иначе должен был завершиться. Хотя, возможно, если бы экономическая ситуация была лучше, то это произошло бы не так внезапно», – говорит эксперт.

При этом, как замечает Исупова, материнский капитал – это, за исключением единовременной выплаты в размере нескольких десятков тысяч рублей, не живые деньги, практически везде его недостаточно для покупки квартиры. Напомним, сейчас размер маткапитала – около 453 тыс. руб., индексация заморожена до 2020 года. Исупова продолжает: для стимулирования рождаемости нужен комплекс мер. «Нужны ежемесячные пособия в размере хотя бы прожиточного минимума, причем на любого ребенка. Нужно развивать систему детских садов и особенно яслей», – говорит эксперт.

Уточним, сейчас можно получить разовое пособие при рождении ребенка: в 2017-м оно составляет более 16 тыс. руб. Выплачиваются также ежемесячные пособия по уходу за ребенком до полутора лет – обычно в размере 40% от среднего заработка. Впрочем, в период от полутора до трех лет выплачивается уже не пособие, а ежемесячная компенсация в размере 50 руб. Многодетным семьям назначаются особые льготы и пособия. Свои выплаты могут назначать регионы.

В Минтруде фактически признали, что одного материнского капитала уже недостаточно. «К сожалению, начался процесс снижения абсолютного числа родившихся, который может усилиться, если не принять дополнительные меры. Это процесс объективный, связанный с «демографической ямой» 1993–2006 годов. Вплоть до 2023 года численность женщин в возрасте 20–29 лет будет сокращаться примерно на 400–550 тыс. человек ежегодно. Фиксируется и тенденция увеличения возраста матери при рождении первенца – с 25 лет в 2012 году до 25,5 года в 2015-м», – пояснили «НГ» в пресс-службе Минтруда.

Но в ведомстве Максима Топилина отмечают, что, «несмотря на эти риски, правильно выбирая и применяя демографические меры, многие регионы сохраняют естественный прирост и позитивную динамику по рождаемости».

«Поскольку со временем реализуемых мер становится недостаточно, в 2017 году по распоряжению правительства будут утверждены «дорожные карты» регионов с конкретными демографическими показателями, – добавили в пресс-службе. – Кроме того, рассматривается возможность введения на федеральном уровне новых демографических мер».

«независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Скупой дарит дважды. Маркетологи приравнивали желание мужчин дарить на 8 Марта кухонную утварь к готовности создать семью, но психологи с этим не согласны

Гильдия маркетологов изучила структуру спроса на подарки к Международному женскому дню и выделила тенденции этого года. Мужчины по-прежнему будут дарить дамам цветы, но откажутся от покупки декоративной косметики в качестве презента. Самым нежелательным подарком для женщин будут бытовые приборы и кухонная утварь. Однако всё больше молодых мужчин в возрасте до 25 лет готовы дарить женщинам именно такие подарки. Маркетологи связывают эту тенденцию с готовностью молодого поколения создать семью, а психологи — с жадностью.

Первое место среди подарков на 8 Марта в этом году традиционно занимают цветы, рассказал «Известиям» член Гильдии маркетологов Николас Коро. По данным организации, букеты лидируют и как самостоятельный подарок, и как дополнительный презент.

— Как отдельный подарок букеты преподнесут более чем 65% мужчин своим коллегам. Превалирующее большинство — 72% мужчин — сделают такой подарок женщинам в семье, — отметил Николас Коро.

При этом выбор цветов для прекрасной половины населения к празднику будет широк. Президент Ассоциации российских флористов Валентина Сафронова рассказала, что особенно много на рынке в этом году тюльпанов.

— Только ленивый не выращивал тюльпаны, их на прилавках 8 Марта будет огромное количество, причем самых разных видов и форм. Что касается роз, они тоже выращены в изобилии, — сообщила флорист. Валентина Сафронова отметила, что скромный, но приличный букет обойдется мужчине примерно в 1,5 тыс. рублей.

Помимо цветов, на 8 Марта традиционно будут дарить парфюмерию и косметику. Однако в гильдии маркетологов отметили резкое падение спроса на декоративную косметику как подарок к женскому дню — ее преподнесут не более чем 3%.

В категории подарков, ненавистных женщинам, лидирует кухонная утварь. Причем сюда, помимо пресловутых сковородок и кастрюль, вошли электронные бытовые приборы. Однако многие мужчины преподнесут дамам именно такие подарки.

— В первую очередь это возрастная аудитория мужчин 55+. В этой категории кухонные приборы и технику готовы подарить 12% мужчин. В этом году мы наблюдаем также всплеск молодой городской аудитории 21–25 лет. 9% из них подарят женщинам именно кухонную утварь, — рассказал Николас Коро.

По мнению маркетологов, всплеск интереса молодежи к сковородкам — скорее позитивный тренд, свидетельствующий о том, что молодое поколение нацелено на семейный образ жизни и покупку квартиры.

Однако психологи уверены, что это скорее показатель жадности, а не семейственности и хозяйственности. Кандидат психологических наук Ирина Агличева говорит, что молодые люди таким образом просто экономят на близких женщинах.

— Все эти приборы, сковородки, фены — повседневные покупки, не имеющие отношения к празднику. Мужчина таким образом экономит на своей женщине, а также показывает пренебрежение к ее индивидуальным желаниям. Еще один важный момент — практичность убивает романтику, которая является основой любви, — отметила психолог.

Более того, чтобы помириться с обиженной женщиной, все же придется купить нормальный подарок. Так что скупым мужчинам в итоге придется делать два подарка.

Если сковородка на 8 Марта — самый нежеланный подарок, то товары для красоты и ювелирные украшения по-прежнему пользуются у женщин популярностью. Об этом свидетельствуют данные исследования рынка, проведенного порталом объявлений Avito.

Несмотря на текущую экономическую ситуацию, уровень интереса к товарам для красоты и здоровья увеличился на 10%. Парфюмерия и косметика также остаются достаточно крупными сегментами: их доли в структуре спроса равны и составляют около 20%.

Чуть менее востребованы средства гигиены (11,1%) и продукты для волос (7,8%). А замыкают список популярных товаров средства для похудения, практически не замеченные посетительницами Avito, рассказали в компании.

Перечень наиболее дорогих предложений, по данным портала, возглавили приборы и аксессуары. В целом по итогам года максимально выросли в цене косметика и парфюмерия, при этом средства для похудения, напротив, стали чуть дешевле.

Приобретают также ювелирные украшения и бижутерию, причем в структуре спроса преобладают драгоценности. Их доля составляет 52,5% против 47,5% на бижутерию. Учитывая, что ранее это соотношение было иным (55,6% к 44,4%), прослеживается постепенное изменение предпочтений в пользу бюджетных аксессуаров. В целом за год спрос на украшения стал ниже на 13%.

Однако, что бы мужчина ни подарил, важно учитывать личные предпочтения женщины и ее индивидуальность. Подарок, сделанный с душой, принесет максимальное удовольствие женщине, отмечают психологи.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.03.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58,34	▼ 0,57
EUR	61,86	▼ 0,12

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-3	-2	-14	-18	-17	-18	-20	-20	-16	-19	-22	-25	-20	-24
Ощущается как, °C	-9	-7	-28	-33	-31	-32	-30	-26	-21	-28	-31	-34		-34
Давление, мм рт. ст.	748	745	748	750	754	756	757	754	754	754	755	755	756	756
Ветер: скорость, м/с	6	4	16	15	13	12	5	2	2	4	4	3	0	4
порывы, м/с	16	12						9	9					
направление	Ю	З	С	С	С-З	С	С	Ю-В	Ю	С-В	С-В	С-В	ШТЛ	С-В